

## Belföldi hírek

1981. április 26. v a s á r n a p

bb.1. új kisgaléria nyílt pécssett

igó/ká/zsu pp

1981. április 26.

új kisgaléria nyílt pécssett, a bemutatóteremnek a baranya megyei pártbizottság mozgalmi háza adott otthont, programját a megyei művelődési központ szervezi, elsősorban az elkötelezett hazai és külföldi képzőművészek munkáinak ad helyet, közülük olyan alkotóknak, akiket kevéssé ismer még a közönség, a közelmúltban megalakult a kisz fiatal művészek klubja pécssett, tagjai - többnyire pályakezdők - ugyancsak bemutatkozási lehetőséget kapnak a kisgalériában, magára vállalta az intézmény a környezetkultúra ápolásának fontos, ám jobbára elhanyagolt feladatát is, ennek során városépítészeti és környezetformálási kiállításokat rendeznek, nemcsak a megvalósult építészeti megoldásokat mutatják be, hanem a terveket is./mti/

--

10.05/zsu

-1-

10<sup>15</sup>  
3P

bb.2. kamarakiállítás

Lász/zsu pp

1981. április 26.

ujabb kamarakiállítás nyílt vasárnap kecskeméten, a magyar naiv művészek múzeumában. ezuttal - az állandó tárlat mellett - borosné endresz teréz budapesti textilképfestő munkái kerültek a közönség elé. a fővárosban élő falusi születésű naiv művész képein a paraszti életképek elevenednek meg. lerajzolta szalmatetős egykori házukat, megörökítette az ébredő természetet, az elmúlást, s gyermekkori élményeit. a kiállítás június 21-ig tekinthető meg./mti/

-. -

bb.3. kamarazenei találkozó marcaliban

káp/zsu pp

1981. április 26.

szombaton és vasárnap rendezték meg somogy megyei marcali város művelődési központjában a somogyi zeneiskolák második kamarazenei találkozóját. a bemutatón részt vett huszonöt együttes legjobbjai vasárnap délelőtt díjkiosztással egybekötött gálahangversenyen adtak műsort. a zsüri értékelése alapján az első helyezést solti gabriella és tóth krisztina, a barcsi vikár béla állami zeneiskola zongora-négykezesre szerezte meg. míg a második a barcsi szimfónikus szexített, a harmadik pedig a kaposvári cimbalom kvartett lett. az idei kamaragyűtések versenyének vándorserlegét a barcsi állami zeneiskola növendégek nyerték el./mti/

-. -

bb.4. országos tsz történeti kiállítás

end/zsu pp

1981. április 26.

mezőgazdaságunk múltja, jelene, jövője címmel országos amatőr-képzőművészeti és fotókiállítás nyílt vasárnap turkevény. a finta múzeum helyiségeiben rendezett tárlat azokat a legsikeresebb műveket mutatja be, amelyek a tot és a megyei közművelődési szervek által meghirdetett országos pályázatra érkeztek be.

száz szerző 170 alkotása, festmények, grafikák, szobrok és fotók szemléltetik a termelerszövetkezeti mozgalom kezdeti lépéseit, a kisparaszti gazdálkodást felváltó modern nagyüzemek térhódításait, a földművelő emberek megváltozott életkörülményeit. a kiállítást követően hivatásos népművelők, művészek találkoztak az amatőr alkotókkal./mti/

-. -

10.40/zsu

-2-

11.30

bb.5. mexikóba utazott az operaház társulata

t/kj/zsu pp

1981. április 26.

tengerentúli turnéra, mexikóba utazott vasárnap a magyar állami operaház társulata. az amerikai földrészen először vendégszereplő együttes 111 tagja öt alkalommal lép fel bartók béla három színpadi művével, a kékszakállu herceg vára című operával, valamint a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin című balettel.

a turné során a táncosok és az énekesek részt vesznek a guanajuatoi nemzetközi fesztiválon. a teatro juarezben két alkalommal, majd mexico city városi színházában három előadásban lépnek közönség elé.

ősbemutatót is tart az együttes: seregi lászló új koreográfiájával viszik színre a csodálatos mandarin című táncjátékot. a főszerepeket dózsa imre és pongor ildikó - a másik szereposztásban szakály györgy és pártay lilla - táncolja. az előadásokon a xalapa-i szimfónikus zenekar működik közre, a karmester lukács ervin és sándor jános lesz.

az operaház társulata május 7-én érkezik haza./mti/

-. -

bb.6. Liebmann béla fotóriporter kiállítása szegeden

dén/zsu pp

1981. április 26.

Liebmann béla fotóriporter albumából címmel nyílt vasárnap kiállítás a szegedi képtárban. a szegedi fotóriporterek most nyolcvankét éves doyenje hat évtizede dolgozik szakmájában. csaknem fél évszázada követi nyomon fotóival a szegedi eseményeket. ma is gyakran jelennek meg képei a hazai lapokban.

most ötödik alkalommal mutatkozik be önálló kiállításon és ezen kívül ötven hazai és külföldi fotótárlaton szerepelt, számos díjat nyert képeivel. archivumból a közelmúltban több ezer fényképének negatívja került a szegedi múzeum történeti osztályának birtokába. ezekről készült mintegy hatvan képe került kiállításra. most nyilvánosság elé került fotóin szegeden élt illetve a városban járt híres politikusok, tudósok, művészek portréi, a szegedi szabadtéri játékok felszabadulás előtti előadásainak egy-egy mozzanata, a második világháború után az újjáépítést és a város későbbi fejlődését szemléltető események láthatók./mti/

11.40/zsu

-. -  
-3-

12.30  
3P

bb.7. nemzetközi Lovasbemutató

end/zsu pp

1981. április 26.

a Lovassport vidéki népszerűsítése érdekében, nagyszabású hírverő nemzetközi Lovasversenyt és bemutatót rendeztek vasárnap a szőlőnyki megyei kóteleken. a szépen kialakított pályán öt szőlőnyki, nógrád és pest megyei mezőgazdasági nagyüzem, továbbá az észti szovjet szocialista közársaság lovasai léptek színre és mérték össze tudásukat, ügyességüket. nagy érdeklődés kísérte a csikósok látványos, olykor bravuros bemutatóját, az uttörők kosztümös lovastornáját./mti/

-.-

bb.8. táborcsinosítás

káp/zsu pp

1981. április 26.

a somogy megyei tanács fonyódligeti ifjusági és uttörő üdülő-táborában kétnapos társadalmi munkán vettek részt a fiatalok és pedagógusok. a marcali város- és járás mintegy száz fiatalja szombaton és vasárnap altáboruk területének rendezésén dolgoztak. a kaposvár város és járás negyven pedagógusa szintén saját altáboruk csinosításán szorgoskodott vasárnap. ezzel a nyári szünetben hét turnusban mintegy hétezer uttörő és kiszista üdülését biztosító tábor utolsó munkálatai is befejeződtek./mti/

-.-

bb.9. emléktábla-avatás

mzs/zsu pp

1981. április 26.

vasárnap leleplezték mikola sándor emléktábláját sopronban, a berzsenyi gimnázium bejáratánál. a neves fizikus és pedagógus, a kísérleti fizikatanítás magyar uttörője ebben az iskolában tanult 1883-tól 1891-ig. az egyetem elvégzése után budapestben, az egykori fásori gimnázium igazgatójaként működött 35 éven át. pedagógusi pályáján a fizika tudományának számos kiválóságát nevelte fel, egyebek között neumann jános, wigner jenő és teller ede is az ő irányítása mellett ismerkedtek meg a fizika alapjaival. tudományos tevékenységét negyvennél több publikáció fémjelzi. tudományos munkáiból vasárnap kiállítás nyílt a berzsenyi gimnáziumban./mti/

-.-

11.45 ózsu

-4-

12<sup>10</sup>  
3P

bb.10. osztrák és magyar amatőrfilmesek találkozója

mzs/zsu pp

1981. április 26.

osztrák és magyar amatőrfilmesek találkozására került sor vasárnap sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. a bécsújhegyi amatőrfilmesek csaknem egy tucat filmet hoztak el magukkal, s mutatták be magyar kollégáiknak. a vetítést követően szakmai megbeszélésre is sor kerül. a mostani összejövetel volt a nyitánya annak a találkozóorozatnak, amelyről a legutóbbi, sopronban lezajlott amatőrfilm fesztiválon határozta a jelenlévők. a későbbiekben meghívják a többi megyék amatőrfilm stúdióit is./mti/

-.-

bb.11. a szép magyar beszéd országos döntője

mzs/zsu pp

1981. április 26.

ünnepélyes eredményhirdetéssel zárul a szép magyar beszéd országos döntője vasárnap győrött. a kazinczy érmet és az oklevelet péchy blanka érdemes művész, a kazinczy díj alapítója adta át a győzéseknek.

a gimnáziumi és a szakközépiskolai tanulók kategóriájában kazinczy érmet kapott: fekete csaba /kecskemét/, forray antónia /székesfehérvár/, radics péter /székesfehérvár/, epres attila /sopron/, csóka éva /püspökladány/, győri gábor /szekszárd/, tanay ibolya /szombathely/, bellus attila /budapest/, dózsa lajos /budapest/, mihályi anikó /budapest/, molnár ágnes /budapest/, simon valéria /budapest/, nagy miklós /debrecen/, győri péter /győr/, kocsis györgy /szeged/.

a szakmunkásképző intézeti tanulók kategóriájában kazinczy érmet kapott: horváth margit /kecskemét/, nuszer tamás /mosonmagyaróvár/, berecz vilma /eger/, bozsó józsef /cegléd/, takács zolt /szőcsénypuszta/, gábner natália /szombathely/, ferenci ilona /pápa/, mecséri lajos /veszprém/, tóth katalin /zalaegerszeg/, varga judit /budapest/, szabó éva /debrecen/, kálmán mária /győr/, szeitz éva /győr/, fodor ibolya /pécs/, vincze emese /szeged/.

kazinczy emlékéremmel jutalmazták a kecskeméti egészségügyi szakiskola felkészítő tanárait és kisgergely mártát, az egrí 212. számú ipari szakmunkásképző intézet tanárát az előző években kazinczy érmet nyert diákok példás és lelkiismeretes felkészítéséért./mti/

-.-

12.05/zsu

-5-

12<sup>20</sup>  
3P

bb.12. időjárásjelentés

zsu pp

1981. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 26-án  
vasárnap 12.00 órakor:

esők, záporok várhatók

Középpontjával a benelux államok térségében nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. ennek nyugati oldalán több hullámban hideg levegő áramlik a brit szigeteken és nyugat-franciaországon át a földközi tenger nyugati, északnyugati medencéjébe. a hideg levegő vonulását viharossá fokozódó szél, záporok, zivatarok kísérik. a hőmérséklet csúcserőssége általában 4-8 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. az említett ciklon keleti-, délkeleti oldalán enyhe, változó nedvességtartalmu léghullámok érkeznek közép-európába. hétfő estig a kárpát-medencében eleinte száraz, később nagy nedvességtartalmu levegő áramlik.

hazánkban szombaton jobbra erősen felhős volt az ég, de kisebb körzetekben 3-5 órára kisütött a nap. többfelé volt eső. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 3 mm között változott, és csak a tiszántulon érte el a 4-7 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet az erősen felhős helyeken 9-14, a változóan felhős részeken 15-18 fok között alakult. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 2-10 fokra hűlt le a levegő. délelőtt a keleti, északkeleti megyékben borult, esős, máshol változóan felhős, jobbra napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor keleten 9-12, az ország többi részén általában 13-18 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,9 fok volt, 1,2 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbar, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

délnyugat felől erős felhősödés, többfelé eső, záporosó, helyenként zivatar. megerősödő, főleg a dunántulon időnként viharossá fokozódó déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5,10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 18,23 fok között, a tartósan esős helyeken 15 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 262 cm, hőmérséklete 11,2 fok.  
/mti/

12.25/zsu

-6-

12.25  
3P

bb.13. kongresszusi oklevél

bév/zsu pp

1981. április 26.

az ajkai üvegyárban vasárnap Jnnepélyes keretek között adta át a kongresszusi oklevelet balogh mihály, a veszprém megyei pártbizottság titkára várkonyi sándornak, a gyár kinizsi pál üvegfüvő szocialista brigádja vezetőjének./mti/

bb.14. az esztergomi zeneiskola vendégszereplése esztergomban

ber/tr/zsu pp

1981. április 26.

vasárnap hangversennyel mutatkozott be esztergomban az esztergomi bygdens musik skola 40 tagu kórusa. esztergom testvérvárosából - az oslo melletti, finnek és svédek által lakott esztergomból - érkezett 12-20 éves fiatalok a svédül előadott klaszikus és modern művek mellett, magyarul szólaltatták meg kodály és bárdos egy-egy művét. a vendégek a következő napokban megismerkednek a város nevezetességeivel és zeneoktatásával is./mti/

bb.15. országos kutyavásár esztergomban

ber/tr/zsu pp

1981. április 26.

országos kutyavásárt rendeztek vasárnap esztergomban, a vadvirág kempingben. ez volt a nyitánya azoknak a szabadidő programoknak, amelyet a komturist, a komárom megyei idegenforgalmi hivatal szervez a kempingekben az elő- és utószézonban. a többségében német juhászok ügyességi bemutatója mellett sok más érdekes rendezvény részese volt a mintegy ezer résztvevő./mti/

bb.16- tárlat tamásiban

blb/zsu pp

1981. április 26.

m. tóth istván festőművész csaknem hatvan alkotását bemutató kiállítás nyílt vasárnap tamásiban. az ötvenkilenc éves művész portréi, műemlékeket megörökítő festményei és a velencei tó világát megismertető képei négy hétig láthatók a tolna megyei járási székhelyen./mti/

14.20/zsu

-7-

15.20  
3P

bb. 18. német nemzetiségi kulturális vetélkedő bonyhádon

blb/zsu pp

1981. április 26.

bonyhádon vasárnap német nemzetiségi kulturális találkozót rendeztek. a magyarországi németek demokratikus szövetsége szervezésében, országos vetélkedőre is sor került, amelynek első fordulóját oroszlányban, a második részét pedig most bonyhádon rendezték meg.

a város új művelődési központjában baranya, bács-kiskun és tolna megyéből tucatnyi német nemzetiségi művészeti együttes és szólista mutatott be husznál több műsorszámot, a legsikeresebb szereplők értékes díjakat kaptak./mti/

---

bb. 17. természetbarát találkozó

blb/zsu pp

1981. április 26.

a tolna megyei természetbarát szövetség vasárnap a felsőtengelic parkerdőben tartotta tavaszi találkozóját és gyöngyvirágszedő turáját. dunaföldvár térségében, az ártéren elterülő hókonyi erdőben a tolna megyei diák tájfutócsapatok versenyét rendezték meg. a dombóvári művelődési központ gyermekszakkörét az új hetényi parkerdőbe vitték vidám kirándulásra a megszűnt régi gazdasági kisvasutból átalakított uttórövonaton./mti/

---

bb. 20. komárom megyében a kukoricaterület felét bevetették

ber/rj pp

1981. április 26.

komárom megye nagyüzemeiben vasárnap is dolgoztak a kukoricatáblákon, estig az 50 ezer hektár mintegy felén befejezték a vetést, az ősszel el nem vetett buzatáblák egy részét is kukoricával pótolják, így várhatóan a tervezettnél mintegy 400 hektárral nagyobb területen kerül földbe a mag, tovább növekszik az idén a közép- és rövid tenyészidejű fajták aránya: a terület több mint kétharmadát foglalja el. a tavalyi tapasztalatok ugyanis ismét bebizonyították, hogy így még biztonságosabban növelhető a termés-  
átl.

Ág. a megye nagyüzemei az 1980-as hozamokkal a második helyet foglalták el a megyék rangsorában. arra számítanak, ha az időjárás továbbra is kedvez a vetésnek, május 10-ig a silókukoricával együtt földbe kerül a mag. /mti/

16.30 rj

---  
-8-

16<sup>45</sup>  
3P

bb. 19. felhasználható 19.00 órától!

-----  
megyei kisz-küldöttgyűlések országsszerte

ö/os/vid/zsu pp

1981. április 26.

vasárnap országsszerte megtartották a megyei kisz-küldött-értekezleteket. az ifjusági szövetség közelgő, x. kongresszusának előkészítése jegyében az ország 19 megyéjében összesen 3600 küldött vitatta meg és értékelte az elmúlt öt esztendőben végzett munkát, az eredményeket.

pécsen 36 ezer baranyai ifjúkommunista képviselőjében 200 fiatal részvételével tartották meg a küldöttgyűlést, amelyen az eltelt öt évben végzett munkát értékelve megállapították: sikeres volt a mecseki szénmedence k-4-es aknájának 400 millió forintos beruházása felett vállalt kisz-védnökség, ennek eredményeként ugyanis, az új feketeszéntermelő bázis építése a határidő előtt negyed évvel befejeződött. a mecseki szénbányák rekonstrukcióját segítve a kisz-esek az új berendezések üzemeltetését és a korszerű gépi módszerek elterjesztését oldották meg sikerrel. a baranyai állami építőipari vállalat ifjúkommunistái pedig számottevően hozzájárultak ahhoz, hogy baranyában a tervezettnél hat és félezerrel több lakás épült fel az elmúlt öt évben.

a küldöttgyűlésen megválasztották a kisz x. kongresszusának baranyai küldötteit és a 17 tagú megyei bizottságot, melynek első titkára ismét varga sabján lászló lett.

kecskeméten, a tudomány és technika házában megtartott küldöttgyűlésen bács-kiskun megye 34 ezer ifjúkommunistáját 200 küldött képviselte. az elmúlt öt esztendő eredményeit sorolva a felszólalók megállapították: a megyében megtalálják számításukat a fiatalok. részük van abban, hogy az országos átlagnál gyorsabb ütemű a megye agrár-iparosodása, kezdeményezéseikkel eredményesen hozzájárulnak a korszerű termelési módszerek meghonosításához. alkotókészségüket bizonyítja, hogy az újítómozgalomban rendszeresen 3 ezer kisz-fiatal vesz részt, társadalmi tevékenységük is példászerű. kecskeméten például 75 személyes óvoda létesült védnökségükkel, újabb feladatként a kisz-lakásépítési akció megszervezését vállalták el.

a beszámolót követő vita után megválasztották a megyei kisz-bizottságot, amelynek élére ismét gráner gyula került.

/folyt.köv./  
16.40rj

-9-

17<sup>45</sup>  
3P

bb. 19. / megyei ... folyt. / zsu

békéscsabán az ifjusági és uttörőházban tartotta meg küldöttgyűlését a kisz békés megyei bizottsága, amelyen 28.700 ifjúkommunista képviselőjében 190 küldött vitatta meg a megyei bizottság beszámolóját, a felszólalók közül többen megfogalmazták: a fiatalok nemcsak élvezői, hanem tevékeny részesei a gazdasági építőmunkának, ahhoz azonban, hogy az eddigeknél is nagyobb részt vállalhassanak a népgazdasági törekvések megvalósításából, újabb és hatékonyabb módszerekre van szükség. hangsúlyozták, hogy a kisz-védnökségek ne általánosságokat, hanem a helyi feladatokat - békésben például a mezőgazdasági komplex melioráció végrehajtását - konkrétan segítő célokat tűzenek ki a kisz-fiatalok elé.

a vita után újjáválasztott megyei kisz-bizottság első titkára ... lett.

borsod megye csaknem 74 ezres kisz-tagságát a megyei pártbizottság székházában megtartott küldöttgyűlésen 240 fiatal képviselő, a beszámoló feletti vitában megállapították: a borsod megyei kisz-szervezetek az elmúlt öt évben a legjobb eredményeket a gazdasági építésben érték el. sikerrel teljesítették a többi közt például a leninvárosi ipari koncentráció, a tiszai vegyi kombinát polipropilén-gyára és a tiszai kőolajfinomító feletti vállalt védnökségüket. jelenleg pedig a diósgyőri Lenin kohászati művek kombinált acélmű-beruházásának megvalósítását segítik tevékenységükkel.

a tanácskozás befejezéseként a borsod megyei kisz-bizottság első titkárává újra szabó pált választotta meg.

a csongrád megyében jelenleg 40 ezren tagjai a kisz-nek, képviselőjükből vasárnap 207-en értékelték a csongrád megyei küldöttgyűlésen az elmúlt öt esztendőben végzett munkát, a beszámoló feletti vita résztvevői kiemelték: a fiatalság növekvő társadalmi aktivitását igazolja például az, hogy a termelőüzemekben 10 ezerre nőtt az ifjusági brigádokban dolgozók száma, a kisz szegedi és makói nyári építőtáborokban a fiatalok az elmúlt években 10 millió forint értékű munkával járultak hozzá a mélyfekvésű városrészek belvizmentéséhez, de részesei voltak mintegy 200 sportpálya elkészítésének, valamint a szegedi, a szentesi, a csongrádi ifjusági ház és a makói uttörőház építésének is.  
/folyt.köv./

16.45 rj

-10-

17.15  
BP

bb. 19. / megyei... 2. folyt. / rj

a csongrád megyei kisz-bizottság élére a küldöttek ismét bódi györgyöt választották meg.

harmincezer ifjúkommunista képviselőjében 190 küldött összegezte a kisz-szervezetek ötévi politikai munkáját székesfehérvárott, a kisz fejér megyei küldöttértékeztetésén.

az mszmp oktatási igazgatóságán megtartott tanácskozáson a megyebizottság beszámolóját követő vitában a felszólalók értékelték a fiatalok részvételét a gazdasági, társadalmi építőmunkában, elismerően szölk kezdeményezőkézségükről, növekvő aktivitásukról.

a hozzászólások után a küldöttek megválasztották a kisz fejér megyei bizottságát, melynek első titkára ismét penk márton lett.

győr-sopron megye csaknem 33 ezer kisz-tagjának képviselőjében 200 küldött tanácskozott a kisz megyei küldöttértékeztetésén, a győri rába művelődési központban. a küldöttközgyűlés hozzászólói egyebek közt elmondták, hogy az alkotó ifjuság pályázataira elsősorban olyan művek készültek, amelyek az ésszerű anyag- és energiatakarékosságra, a munkaszervezés és a technológia korszerűsítésére irányultak. ebben a mosonmagyaróvári timföldgyár, a győri rábatex és a szili, valamint a lébénymiklósi tsz-ek fiataljai jártak az élen. a megye ifjuságának közreműködésével új óvodák, bölcsődék, játszótérek épültek, kisz-védnökséggel valósult meg egyebek között a soproni afit gumüzeme, a mosonmagyaróvári timföld- és műkorundgyár szemcseüzeme, s így épült fel a győrujbaráti új napközis tábor is.

a küldöttgyűlés a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkárává nagy imrét választotta meg.

a kisz hajdu-bihar megyei küldöttgyűlését az aranybika szálló bartók termében rendezték meg, ahol 199 küldött képviselője a megye csaknem 45 ezer ifjúkommunistáját, a megyei kisz-bizottság beszámolója egyebek között megállapította; a megyében a kisz ix. kongresszusa óta tovább növekedett a kisz-tagok száma és szervezettsége, javultak a fiatalok élet- és munkakörülményei.

/folyt.köv./

16.55 rj

-11-

17.15  
BP

bb. 19. / megyei ... folyt. / zsu

békéscsabán az ifjusági és uttörőházban tartotta meg küldöttgyűlését a kisz békés megyei bizottsága, amelyen 28.700 ifjúkommunista képviselőjében 190 küldött vitatta meg a megyei bizottság beszámolóját. a felszólalók közül többen megfogalmazták: a fiatalok nemcsak élvezői, hanem tevékeny részesei a gazdasági építőmunkának. ahhoz azonban, hogy az eddigeknél is nagyobb részt vállalhassanak a népgazdasági törekvések megvalósításából, újabb és hatékonyabb módszerekre van szükség. hangsúlyozták, hogy a kisz-védnökségek ne általánosságokat, hanem a helyi feladatokat - békésben például a mezőgazdasági komplex melioráció végrehajtását - konkrétan segítő célokat tűzenek ki a kisz-fiatalok elé.

a vita után újjáválasztott megyei kisz-bizottság első titkára [név] lett.

borsod megye csaknem 74 ezres kisz-tagságát a megyei pártbizottság székházában megtartott küldöttgyűlésen 240 fiatal képviselte. a beszámoló feletti vitában megállapították: a borsod megyei kisz-szervezetek az elmúlt öt évben a legjobb eredményeket a gazdasági építésben érték el. sikerrel teljesítették a többi közt például a leninvárosi ipari koncentráció, a tiszai vegyi kombinát polipropilén-gyára és a tiszai kőolaj-finomító feletti vállalt védnökségüket. jelenleg pedig a diósgyőri lenin kohászati művek kombinált acélmű-beruházásának megvalósítását segítik tevékenységükkel.

a tanácskozás befejezéseként a borsod megyei kisz-bizottság első titkárává újra szabó pált választotta meg.

a csongrád megyében jelenleg 40 ezren tagjai a kisz-nek, képviselőjükben vasárnap 207-en értékelték a csongrád megyei küldöttgyűlésen az elmúlt öt esztendőben végzett munkát. a beszámoló feletti vita résztvevői kiemelték: a fiatalság növekvő társadalmi aktivitását igazolja például az, hogy a termelőüzemekben 10 ezerre nőtt az ifjusági brigádokban dolgozók száma. a kisz szegedi és makói nyári építőtáborában a fiatalok az elmúlt években 10 millió forint értékű munkával járultak hozzá a mélyfekvésű városrészek belvizmentéséhez, de részesei voltak mintegy 200 sportpálya elkészítésének, valamint a szegedi, a szentesi, a csongrádi ifjusági ház és a makói uttörőház építésének is.  
/folyt.köv./

16.45 rj

-10-

17.15  
BP

bb. 19. / megyei... 2. folyt. / rj

a csongrád megyei kisz-bizottság élére a küldöttek ismét bódi györgyöt választották meg.

harmincezer ifjúkommunista képviselőjében 190 küldött összegezte a kisz-szervezetek ötévi politikai munkáját székesfehérvárott, a kisz fejér megyei küldöttgyűlésén. az mszmp oktatási igazgatóságán megtartott tanácskozáson a megyebizottság beszámolóját követő vitában a felszólalók értékelték a fiatalok részvételét a gazdasági, társadalmi építőmunkában, elismérően szólak kezdeményező-készségükről, növekvő aktivitásukról.

a hozzászólások után a küldöttek megválasztották a kisz fejér megyei bizottságát, melynek első titkára ismét penk Márton lett.

győr-sopron megye csaknem 33 ezer kisz-tagjának képviselőjében 200 küldött tanácskozott a kisz megyei küldöttgyűlésén, a győri rába művelődési központban. a küldöttgyűlés hozzászólói egyebek közt elmondták, hogy az alkotó ifjuság pályázatára elsősorban olyan művek készültek, amelyek az ésszerű anyag- és energiatakarékosságra, a munkaszervezés és a technológia korszerűsítésére irányultak. ebben a mosonmagyaróvári timföldgyár, a győri rábatex és a szili, valamint a lébénymiklósi tsz-ek fiataljai jártak az élen. a megye ifjuságának közreműködésével új óvodák, bölcsődék, játszótérek épültek, kisz-védnökséggel valósult meg egyebek között a soproni afit gumilüzeme, a mosonmagyaróvári timföld- és műkoronggyár szemcseüzeme, s így épült fel a győrujbaráti új napközis tábor is.

a küldöttgyűlés a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkárává nagy imrét választotta meg.

a kisz hajdu-bihar megyei küldöttgyűlését az aranybika szálló bartók termében rendezték meg, ahol 799 küldött képviselte a megye csaknem 45 ezer ifjúkommunistáját. a megyei kisz-bizottság beszámolója egyebek között megállapította; a megyében a kisz ix. kongresszusa óta tovább növekedett a kisz-tagok száma és szervezettsége. javultak a fiatalok élet- és munkakörülményei.

/folyt.köv./

16.55 rj

-11-

17.15  
BP

bb. 19. /megyei kisz... 3. folyt./rj

azv. ötéves tervben például több mint 24 ezer lakás épült fel. a tanácsai lakások mintegy 60 százalékát fiatalok kapták.

a küldöttek megválasztották a kisz hajdu-bihar megyei bizottságát, melynek első titkára szórádi sándor lett.

a kisz heves megyei küldöttértekezletét egerben a kereskedelmi szakközépiskolában tartották. a megyei kisz bizottság beszámolója rámutatott: a két kongresszus közötti időszakban a megyében négyezerrel növekedett a kisz tagság, jelentősen emelkedett a szocialista ifjúsági brigádokban dolgozók száma is, a fiatalok sikerrel tettek eleget a béalápátfalvi cementgyár építése felett vállalt kisz védnökségnek. ez utóbbi kapcsán a vita több felszólalója hangsúlyozta: a kisz szervezetek a jövőben is kezdeményezik a helyi védnökségek vállalását, amelyekkel elsősorban az üzemek, termelőberendezések korszerűsítéséhez, új termékek bevezetéséhez, valamint az ifjúsági és gyermekintézmények megvalósításához járulnak hozzá.

a beszámolót követően megválasztották a kisz heves megyei bizottságát, melynek első titkára ismét mlínkó lászló lett.

huszonnégyezer kisz tagot képviselve 180 küldött összegezte tatabányán a komárom megyei kisz szervezetek elmúlt ötévi munkáját. a küldöttgyűlés vitájában felszólalók úgy értékelték, a megyét legjobban jellemző iparág, a bányászat fiataljai becsülettel eleget tettek öt évvel ezelőtt vállalt kötelezettségüknek. védnökségükkel jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy az eocén-program első bányája, az oroszlanói szénbányák márkushegyi üzeme áprilisban, fél évvel a határidő előtt, megkezdhesse a termelést. a védnökség továbbra is nagy feladatokat ró a kiszesekre, az év közepén ugyanis - egy évvel a határidő előtt - meg akarják kezdeni a termelést, az első új tatabányai bányában.

a küldöttgyűlésen megválasztották a kisz komárom megyei bizottságát, élére ismét kis imréné került.

csaknem 19.000 tag képviselésében 170 küldött részvételével tartották meg a kisz nógrád megyei küldöttértekezletét, solgótárjában. a megyei kisz bizottság beszámolója egyebek közt kiemelte: az utóbbi 5 évben nógrád megyében 7.700 család jutott új otthonhoz, ezek 53 százaléka fiatal házaspár. a kiszesek a társadalom gondoskodását lelkiismeretes, jó munkával viszonozták, a szocialista brigádmozgalomban például 12.000 fiatal vett részt. a megye legjelentősebb 19 üzemében 218 ifjúsági brigád tevékenykedik, de a felnőtt brigádok létszámának egyharmada is kisz-tag.

/folyt.köv./  
17.00 rj

-12-

17  
BP

bb. 19. /megyei kisz...4. folyt./rj

a beszámolót követő vita után a küldöttgyűlés megválasztotta a kisz megyei bizottságát, amelynek első titkára ismét füssy józsef lett.

a pest megyei kisz tagok 42.000-es taborát 200 fiú és leány képviselte a váci művelődési központban megtartott küldöttértekezleten. a megyei kisz bizottság beszámolója a többi közt szólt arról, hogy az elmúlt két eszendőben hétezerrel növekedett az ifjúsági szervezetek taglétszáma. megállapította, hogy az 1.778 alapszervezetbe tömörült ifjak felelősségteljes számvetéssel végítették el a x. kongresszus előkészítésének helyi feladatait. a küldöttértekezlet beszámolója és a felszólaló fiatalok által elmondottak, számos önkritikai, bíráló elemet is tartalmaztak, melyek elsősorban a kisz munka jobbitását szolgálták.

a küldöttek megválasztották a megyei kisz bizottságot, melynek első titkára ismét husti istván.

több mint 24.000 somogyi kisz tag képviselésében 180 küldött részvételével tartották meg kaposváron a küllán györgy ifjúsági és uttörő művelődési központban a kisz megyei küldöttgyűlést. az előző küldöttgyűlés óta végzett munkát értékelő beszámoló egyebek közt szólt arról, hogy a kisz megyei szervezetei eredményes munkát végeztek a ix. kongresszus határozatainak megvalósításáért. a dolgozó és tanuló fiatalok tevékenységét több mint 1 millió 200 ezer óra társadalmi munka fémjelzi. a brigádmozgalomban résztvevő kiszesek száma meghaladja már a 7 ezret.

a beszámolót követő vita után a kisz megyei bizottságának első titkárává ismét sárdi árpádot választották meg.

nyiregyházán, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán tartották meg a kisz szabolcs-szatmár megyei küldöttgyűlést, amelyen a mozgalom öt esztendő tevékenységét 43.200 ifju kommunista nevében 202 küldött vitatta meg. szóltak egyebek közt az építőtábori mozgalom fejlődéséről, arról, hogy az eredményes politikai-nevelőmunkának köszönhetően megduplázódott a nyaranta táborba utazók száma. tavaly például több mint négy és félezeren vettek részt az építőtáborok munkájában.

ezt követően megválasztották a kisz szabolcs-szatmári vezető testületét, a megyei bizottság első titkára ismét nagy lászló lett.

/folyt.köv./

-13-

17.03 rj

17  
BP

bb. 19. / megyei kisz... 5. folyt./rj

szolnok megye 33. ezres kisz tagságának képviselőjében 200 küldött összegezte a szolnoki megyei művelődési és ifjúsági házban az előző küldöttgyűlés óta végzett munkát. a vitában felszólalók elismerően állapították meg, hogy a tiszai vízlepcső és öntözőrendszer fejlesztése, valamint a környezetvédelmi és számítástechnikai program végrehajtása felett vállalt kisz védnökség sikerrel járt. a fiatalok aktív közreműködésével épült meg ezen kívül a martfői növényolajgyár, a tiszamenti vegyiművek mosószeralapanyag-gyártó üzeme és több gyermekintézmény is. kisz védnökséggel épül hazánk jelenlegi legnagyobb könnyűipari létesítménye, a 6.1 milliárd forint értékű szolnoki papírgyár is.

a küldöttgyűlés vitája után a megyei kisz bizottság első titkárává ismét bánóczi lajost választották meg.

szekszárdon, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán, hétszáznál több alapszervezet mintegy 17 ezer tagját képviselő 160 küldött tanácskozott a kisz tolna megyei küldöttgyűlésén. az elmúlt 5 évben - állapították meg - kétezerrel nőtt a kisz szervezetek taglétszáma. a tolna megyei fiatalok többsége becsülettel helytállt a munkában; tevékenységük kiemelkedő eredményel járt a paksi atomerőmű, a szekszárdi huskombinát építésében és a számítástechnikai program megvalósításában. a kisz-esek jelentős társadalmi munkával segítettek az iskolák, a sportpályák, uszodák, parkok építését, valamint a simontornyai bőrgyár, a tolnai selyemfonógyár rekonstrukciójának megvalósítását.

a tanácskozáson megválasztották a kisz tolna megyei bizottságát, melynek első titkára ismét péti imre lett.

szombathelyen, a kisz vas megyei küldöttgyűlésén 23.000 fiatal képviselőjében 162 küldött vesz részt. a megyebizottság beszámolója feletti vitában a felszólalók megállapították: az utóbbi esztendőben jelentősen nőtt az ifjúság társadalmi, gazdasági aktivitása, s ennek eredményeként a megye közéletében betöltött szerepe. évek óta kiemelkedően sikeres például a megyei építőtábori-mozgalom, több kezdeményezés szolgált a fiatalok életkörülményeinek, elsősorban lakáshelyzetének javítását. a kritikus és önkritikus-hangu elemzések azt is szövétték, hogy gyakoriak még a bürokratikus módszerek az ifjúsági mozgalomban, közvetlenebb, fiatalosabb eszközökre van szükség a különböző akciók irányításában, szervezésében. a vita után a küldöttek a megyebizottság első titkárává sikos lászlót választották meg.

/folyt.köv./

17.06 rj

-14-

1725  
BP

bb. 19. / megyei kisz... 6. folyt./rj

veszprém megye kisz szervezeteinek küldöttei a megyei pártbizottság székházában tartották meg tanácskozásukat, amelyen az előző kongresszus óta végzett munkát összegező beszámoló után, vitában elemezték azokat a kezdeményezéseket, amelyekkel a megye kommunista ifjúsága hozzájárult a gazdasági fejlődéshez, a beruházások eredményességéhez. a fiatalok részt vállaltak az ajkai timföldgyár bővítésében, ugyanitt az új öntöde építésében, védnökséget vállaltak az országos husprogram keretében megvalósított pápai husgyár és a vassari hunyadi tsz beruházásai felett is. szervezeten és rendszeresen foglalkoztak az oktatással és továbbképzéssel.

veszprém megye küldöttei a megyei kisz bizottság első titkárává ismét szekeres imrét választották meg.

zalaegerszegi több mint 24.000 ifjú kommunistát 190 küldött képvisel a kisz megyei küldöttgyűlésén. a szövetség előző kongresszusa óta eltelt fél évtized munkáját értékelve megállapították, az ipari és mezőgazdasági üzemekben dolgozó fiatalok jelentősen hozzájárulnak a megye gazdasági feladatainak megoldásához. tevékenységük eredményeként javult például a munkaidő kihasználása, védnökségeikkel építőtábori munkájukkal sokmillió értékű megteremtését segítették elő. 2.8 millió forint értékű társadalmi munkájuk elsősorban a gyermekintézmények fejlesztését szolgált. több felszólaló hangsúlyozta, hogy a megnövekedett szabadidő hasznos kitöltésére a tömegsportban és a közösségi művelődés terén még nem sikerült megtalálni a legvonzóbb formákat.

a küldöttgyűlés újjáválaszotta a kisz zala megyei bizottságát, az első titkár ismét óvári ibolya lett. /mti/

..-

bb. 21. hazaérkezett a munkaügyi küldöttség havannából

rj pp

1981. április 26.

rác albert munkaügyi minisztériumi államtitkár vezetésével vasárnap hazaérkezett havannából a magyar küldöttség, amely részt vett a kgst tagországok állami munkaügyi szervei vezetői értekezletének xiii. ülésén. a küldöttség-vezetőket fogadta carlos rodriguez, a kubai kommunista párt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes. /mti/

..-

17.45 rj

-15-

18  
BP

bb. 22. békásmegyer-felsőn kisiklott a hév

i/os/rj pp

1981. április 26.

vasárnap békásmegyer-felsőn kisiklott egy hév szerelvény, emiatt több órán át szünetelt a forgalom békásmegyer és pomáz között. a bkv-tól kapott tájékoztatás szerint személyi sérülés nem történt, az utasokat a lezárt utszakason autóbuszok szállították. a hév forgalmát 17 órákor helyreállították, a kisiklás okának vizsgálatát megkezdték. /mti/

-. -

bb. 27. hazaérkezett a hollandiában és belgiumban járt szakszervezeti küldöttség

pp/rj

1981. április 26.

Gáspár sándor, a szot főtitkára, aki magyar szakszervezeti küldöttség élén a holland szakszervezeti szövetsége - fnv - és a belga keresztény szakszervezetek szövetsége - csc - meghívására április 21. és 25. között látogatást tett hollandiában és belgiumban vasárnap hazaérkezett budapestre. a belgiumi látogatás alatt a magyar szakszervezeti küldöttség látogatást tett a munka világszövetségénél is. /mti/

-. - *Városgazdaság*

18.40 rj

-16-

1980  
SP

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. április 26-án vasárnap zárásig

zsu pp

1981. április 26.

1. új kisgaléria
2. kamarakiállítás
3. találkozó marcaliban
4. tsz történeti kiállítás
5. elutazott az operaház társulata
6. fotóriporteri kiállítás szegeden
7. nemzetközi lovasbemutató
8. táborcsinosítás
9. emléktábla-avatás
10. amatőrfilmekesek találkozója
11. szép magyar beszéd
12. időjárásjelentés
13. kongresszusi oklevél
14. zeneiskola vendégszereplése
15. kutyavásár esztergomban
16. tárlat tamásiban
17. természetbarát találkozó
18. kulturális vetélkedő
19. kisz küldöttgyűlés
20. kukoricaterület felét bevetették
21. hazaérkezett a munkaügyi küldöttség
22. kisiklott a hév
23. hazaérkezett a szakszervezeti küldöttség
24. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: prukner pál

19.00 rj

-17-

1981  
SP